 «Занимательная сенсорика»
для родителей детей младшего дошкольного возраста

Уважаемые родители,

предлагаем вам с минимальными затратами сил и времени поиграть дома с детьми.

Игры, которые мы вам предлагаем, помогут развить  у детей  мелкую моторику рук 
и формируют у них знание сенсорных эталонов.

Сенсорное развитие ребенка - это развитие его восприятия и формирование представлений о внешних свойствах предметов: их форме, цвете, величине, положении в пространстве, а также запахе, вкусе и т. п.

Значение сенсорного развития в раннем и дошкольном детстве трудно переоценить. Именно этот возраст наиболее благоприятен для совершенствования деятельности органов чувств, накопления представлений об окружающем мире.

Существует пять сенсорных систем, с помощью которых человек познает мир:  зрение, слух, осязание, обоняние, вкус.

В развитии сенсорных способностей важную роль играет освоение сенсорных эталонов – общепринятых образцов свойств предметов. Например, 7 цветов радуги и их оттенки, геометрические фигуры, метрическая система мер и пр.

Для развития сенсорных способностей существуют множество различных игр и упражнений. 

 Занимательные игры, в которые мы  предлагаем поиграть с детьми, вы не найдете ни в магазине игрушек, ни в книжном  магазине. Самое главное, что для этих  игр не требуется  особой подготовки, а материалом для игр послужит то, что легко найти в доме у каждой хозяйки.

Для игр подготовьте несколько сундучков (коробочек).
1 сундучок:  прищепки (бельевые) деревянные и  пластмассовые (цвета: синий, красный, зеленый, желтый, белый);      веревочка, завязанная в замкнутое кольцо;

2 сундучок: 5 пластиковых контейнеров (одинаковой формы,  разных размеров);
3 сундучок: макаронные изделия: трубочки (2 размеров), перышки (разноцветные), 
                      бантики, ракушки; 2 тесемочки (разного цвета, длиной 70 см и 100 см).;
4 сундучок: пробки от пластиковых бутылок (разного цвета и разного размера);
5 сундучок:  2 тканевых плотных не прозрачных мешочка (ширина - 20 см., длина – 30 см.),                                                             один с гречкой, второй с манкой;
Поднос  с дополнительным материалом: цветная бумага, картон, ножницы, фломастеры (6 цветов), скотч, картинки с изображением животных из альбома для раскрашивания.
1 сундучок «Прищепки»

· Игра «Помоги маме». Прищепки собирают на веревочку в произвольной последовательности, по цвету, по материалу (деревянные, пластмассовые).

· Игра «Бусы». На длинную тесьму собирают бусы для мамы, на короткую ленту – для куклы. Бусы могут собираться в разной последовательности (чередую цвета) по предложенному образцу, соблюдая определенную последовательность.

· Игра «Укрась одежду». Прищепки прикрепляются к одежде (воротнику, рукавам, по низу юбки или футболки).

· Игра «Веселый зоопарк». Из цветной бумаги вырезаются контуры: ежика, туловища и головы козленка (зайчика, осьминога, рыбки). Прищепками дополняют изображение: «иголками», ногами, рогами, ушами, плавниками. Фломастером можно дорисовать нос, глаза, чешуйки…. .

2 сундучок: «Коробочки»    

· Игра «Подбери крышку». Нужно найти к каждому контейнеру необходимую по размеру крышку.

· Игра «Построй пирамидку». Контейнеры, с закрытыми крышками, ставятся по размеру: внизу большой, на самом верху самый маленький.

· Игра «Ступеньки». Контейнеры, с закрытыми крышками, ставятся по размеру в одну линию от большого к маленькому, на убывание  (ступеньки вниз), от маленького к большому, на возрастание (ступеньки вверх).

· Игра «Матрешка». Все контейнеры собираются в один.

3 сундучок: «Люблю я макароны»   

· Игра «Золушка». Нужно рассортировать все макаронные изделия по видам. Усложнить задание можно предложив разложить макаронные изделия через прорези в крышках банок (крышки можно сделать из картона и закрепить на банке скотчем).

· Игра «Нарисуй картинку» или «Разукрась картинку». Рисуем картинки на столе или украшаем изображение животных из альбома  для раскрашивания. 
· Игра «Бусы». На длинную тесьму собирают бусы для мамы, на короткую ленту – для куклы. Бусы могут собираться в разной последовательности (чередую цвета) по предложенному образцу, соблюдая определенную последовательность.

4 сундучок: «Пробочки»   

· Игра «Разложи по цветам». Пробки сортируются по цветам в коробочки с обозначенным цветом и прорезями (круглым и прямоугольным).  

· Игра «Мозаика». Один выкладывает картинку с изображением и другой – отгадывает. Вместе «рисуется» узор или картина.
· Игра «Дорисуй». Вместе рисуется изображение (дерево, куст, полянка, «божья коровка», крышечками выкладываются детали (ягоды, яблоки, цветы,  и т.д.)
· Игра «Сухой бассейн». В мешочек с пробками  положить знакомые ребенку мелкие игрушки и предложить  (на ощупь) угадать игрушку. 

· Игра «Массажный коврик». Пробки можно выложить на гимнастическом коврике (в произвольной последовательности, змейкой, «следами»). По коврику можно ходить по заданному рисунку или наступая на пробки названного цвета. Пробки можно закрепить на коврике и использовать (для массажа стопы). На коврике можно закрепить, кроме пробок,  другие предметы.  
5 сундучок: «Чудесные мешочки» 

· Игра «Потеряшка». В мешочек с гречкой  положить предметы (пробка, прищепка, колпачок фломастера…), не заглядывая в мешочек их нужно найти и угадать (- Я перебирала крупу и случайно в мешочек попали…). В мешочек  с крупой  можно положить мелкие игрушки (как в игре «Сухой бассейн»). 

· Игра «Веселые картинки». На  поднос или плоское блюдо тонким равномерным слоем рассыпьте манную крупу (или другую мелкую крупу). Проведите пальчиком ребенка по крупе, сделав яркие контрастные линии. Попробуйте вместе нарисовать какие-нибудь предметы (забор, дождик, волны). 
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